

# 在推进防控制度化标准化中高质量收尾本轮疫情 对标对表补足欠账全力冲刺四季度力争最好结果

市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议召开 张起翔主持

**本报讯(记者 李玥)**10月16日下午,市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达贯彻省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议精神,听取相关汇报,安排部署相关工作。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于防疫工作重要指示精神和“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,深入贯彻总体国家安全观,认真落实国务院联防联控机制和省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,有机结合《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》、各地疫情防控经典案例和我市疫情防控经验,在推进防控制度化标准化中高质量收尾本轮省外输入疫

情,对标对表、补足欠账、全力冲刺四季度、力争最好结果,以务实的行动推动疫情防控和经济社会发展形势稳定向好。

代守仓、蒋传海、梁野、闫红蕾、郭顺民、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、陈远飞、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、赵罡以及省市有关医疗专家参加会议。

会上,对连日来为哈尔滨抗击疫情献策出力的省市有关专家表示感谢。会议指出,我市已连续多日社会面零新增,当前疫情形势平稳。这是全市广大党员干部和省市有关专家共同努力的结果,是全市上下“一盘棋”、一体化,讲大局、讲全局的结果,实践表明哈尔滨有能力在各种风险叠加情况下打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

会议强调,今天党的二十大开幕,这是当前全国人民政治生活中的头等大事。全市各级各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署要求上来,坚决扛起防控疫情传播、保障人民健康的政治责任,深刻认识疫情防控重要意义,继续落实落细防控措施,推动生产生活秩序尽快恢复,切实扛起省会担当,树立省会标准。要坚持快速流调追阳,对集中隔离点的新发病例要再排查、再分析、再溯源,特别是坚决避免隔离点内交叉感染。要严格落实外防输入各项要求,持续加强涉疫地区抵返哈人员排查管控。要对国务院联防联控机制督查组反馈的问题立行立改、坚决整改,快速补短板、堵漏洞,不断夯实疫情防控工作基础。要做好恢复线下教学准备,尤其有序安排复学学生、家长核酸检测,坚决避免出现复学乱象。要分级分批科学解除封控管理,严格落实“7+3”健康管理监测,妥善做好疫情收尾工作。

会上还对部分区县主要岗位干部深入集中隔离点担任点长的措施提出表扬,希望各相关部门要充分认识到抗疫大战大考是锤炼干部的“试金石”“加油站”,让防疫一线人员尤其是隔离点“点长”得到尊重、受人敬重,促进全市形成有使命、能打胜仗的干部队伍。

会议还对安全生产、信访维稳、秸秆禁烧、舆情防控以及经济运行工作进行了调度。会议要求,要针对排查出的问题,立行立改,举一反三,严格压实落靠责任,坚决彻底整改到位。要锁定年初确定任务目标,抓紧抓好工业运行、项目建设、专项债支出进度、招商引资项目谋划储备等工作,对标对表,补足欠账,全力以赴冲刺四季度,尽最大努力争取最好结果。

会议以视频会议形式召开,各区县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

## 冰城披彩衣 喜庆氛围浓

为迎接党的二十大胜利召开,哈市在防洪纪念塔广场、音乐长廊等重要点位精心打造多处新颖别致的巨型彩化景观。喜迎盛会的鲜明主题、争奇斗艳的美丽花海,既营造了浓厚的热烈氛围,又为城市增添了亮丽色彩,成为市民“打卡”的新去处。

孙姬 高帅 本报记者  
刘姝媛/文 孙岩/摄



本报记者 张鸣霄

在艰难中前行,在困境中突围,哈尔滨的国有企业历经风雨,十载非凡。

党的十八大以来,哈尔滨国资国企涉深水区、啃硬骨头,用壮士断腕的魄力优化布局结构,发挥国有资本运营、投资功能,聚焦现代企业制度建设,加快完善市场化经营机制。

一系列改革之举,推动国有资源向主业集中、向优势产业集中。哈市国资国企服务市发展战略的能力增强、服务打造“七大都市”的能力凸显。一批批优质国资国企培育壮大了新的经济增长点。

### 从全局性、牵引性、制度性改革入手,持续深化国资国企改革

作为东北老工业基地城市,哈尔滨全面深化改革一项极为重要的任务就是抓好国资国企改革。

十年来,在多轮国企改革中,哈市国资国企不断发展壮大。据市国资委统计:截至2021年末,全市国有企业599户,资产总额7649.7亿元,其中,市国资委出资企业376户,资产总额6009.2亿元。

十年来,哈市坚决贯彻全省有关深化国企改革的决策部署,成立市国资国企改革领导小组,从全局性、牵引性、制度性改革入手,持续加大国资国企改革力度。

通过完善“1+N”政策体系,哈市相继出台深化全市国企改革指导意见,以及混改实施意见等21个配套文件,有效解决了不想改、不敢改的问题;通过优化国资布局结构,不断推动国有资本向重点行业、关键领域和优势企业集中,将22户企业集团优化整合为14户,突出扁平化管理,压缩管

## 哈市国资国企服务市发展战略能力持续增强,一批优质国资国企培育壮大新的经济增长点

理层级,减少法人户数,实现“瘦身健体”;通过推进国企改革三年行动落实,采取系统性推进、清单化举措,定量化督办、穿透式操作、典型性推广等工作机制,推进国企改革三年行动落实,改革主体责任基本完成。

落实市委关于市管国企干部管理权限移交的决策部署,哈市国资国企实现了管人管事管资产相统一和国企党建全覆盖。出台了市管企业领导人员管理办法,一企一策制定三年业绩目标,形成了“用指标选人,看业绩发薪”的目标导向。

### 加快推进重点领域和关键环节改革,不断增强企业发展活力

十年来,哈市不断推进国有企业改革同化解决过剩产能、淘汰“僵尸企业”等紧密结合,增强了各类企业的竞争力。

为了引领国有企业发挥带头作用,加快设立东北地区国有资本投资运营平台,推动国有资本和产业联动调整,哈市加快推进重点领域和关键环节改革,不断增强企业发展活力。

在开展“两类”公司(国有资本运营公司与国有资本投资公司)改革试点过程中,哈市确定哈创投集团、哈开发集团两户企业集团为“两类”公司试点并明确授权范围。其中,哈创投集团以产融结合为导向,累计参股设立39支股权投资基金,基金认缴总规模145.5亿元,参股基金对外投资58亿元,

### 推进国企引增量、优存量、提质量,积极培育发展新动能

优化存量、引导增量,增强企业在内活力、市场竞争力、发展引领力是国企发展的

“王道”。十年来,哈市推进国企引增量、优存量、提质量,积极培育发展新动能。

转型发展成效初显。哈投集团成立电商悦采商城,推动数字产业化;哈工投集团与中兴通讯举行签约仪式,以数字化赋能传统工业转型升级;哈城投集团积极推进公共区域视频监控设备建设,助力数字技术与城市治理深度融合;哈建设集团和哈城投集团联合中机五局,推进装配式建筑产业园项目建设,实现产业链条延伸。

在持续推进国企混改过程中,哈市累计完成混改110户,引资33.7亿元。冰雪大世界引资14.3亿元用于四季冰雪项目建设,同时引入专业管理团队,实现混资本、改机制、引人才“三同步”。哈药集团引进两家战略投资者,国有股比例从45%降至38.3%,股权结构得到优化。哈投集团通过哈投股份收购太平供热公司全部股权,实现太平供热公司整体上市。

在加速“僵尸企业”处置过程中,哈市对符合认定标准的98户“僵尸企业”处置任务全部完成,涉及债务50.9亿元、人员0.2万人。在此基础上,完成非正常经营企业清理退出103户,有效盘活了闲置资产,释放了沉淀资源。

存量资产有效盘活。哈投集团将哈投供热项目和太平供热项目实施资产重组,拟公开发行REITs基金,总估值约为15亿元,预计年内通过国家审核正式发行,计划投资1.85亿元用于哈投热电厂热源改扩建项目。地铁集团积极谋划1号线存量PPP项目,计划融资90多亿元。

### 推进国企引增量、优存量、提质量,积极培育发展新动能

优化存量、引导增量,增强企业在内活力、市场竞争力、发展引领力是国企发展的

## 松北区 16 万热用户提前供热了

年底前,哈尔滨新区将首试燃气供热

区16万户热用户,是哈尔滨新区江北一体化发展区的主要供热企业。捷能热电负责人介绍,捷能热电努力克服煤价高涨、成本增加等因素影响,全力做好供热准备工作。供热前,对供热老旧管网进行改造,工程涉及8个小区,总投资3450万元;“冬病夏治”工作投入资金约3169.77万元进行设备检修、技改和更新,使设备完好率达100%;现已完成燃煤储备47.92万吨,储煤率58.5%,全年煤

炭采购合同签率大于100%,目前,供热燃煤还在陆续进场。同时,为确保供热安全,提升服务水平,捷能热电3个热源厂输出的南线、中线、北线3条供热主干网已形成环线网络布局,将供热服务半径缩短至一公里。供热应急抢险队24小时待命,客服中心报修电话4000558999。

据介绍,由捷能热电投资建设的哈尔滨新区燃气热电联产项目将在年底投入试运

## 哈市新增7例新冠病毒阳性感染者病例信息及活动轨迹

2022年10月15日0时至24时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者7例,均在香坊区。其中,新增本土新冠肺炎确诊病例6例,新增本土无症状感染者1例。均为集中隔离发现,现已闭环转运至定点医院隔离治疗。上述病例均为闭环管理人员,近期无社会面活动轨迹。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵哈前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月16日

咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵哈前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月16日

## 哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51169665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333

## 哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年10月16日24时起,将哈尔滨市香坊区朝阳镇前进村风险等级调整为低风险区。调整后,哈尔滨市全域无中高风险区。

## 哈市9月国考断面水质优良率96%

创“十三五”以来最好水平

**本报讯(记者 李木双)**据国家9月监测数据,哈市25个国考断面水质为I—III类的断面为24个,水质优良比例为96%,创“十三五”以来最好水平;按1—9月均值计算,全市水质优良比例为80%,超省下达的年度目标4个百分点,阶段性完成省下达的目标任务。

近年来,哈市坚持“以支促干、分河施策,冬防春治、长期坚持,属地主责、协同发力,系统治理促进全流域改善”的治水总体思路成效明显。

今年以来,哈市通过属地及行业部门协同治理、开展入河排污口整治、严控重要节点污染物入河、分类治理等方式,持续提升水质。各区县(市)政府持续摸排辖区内河流积存垃圾粪污、违法违建建筑物(垃圾)、畜禽养殖、涉水点源、农业面源等环境问题,市水务局(河湖长办)、农业农村局、城管局、住建局、生态环境局五部门积极督导调度,开展全流域治理五大专项整治,形成治水合力。截至9月末全市308条河流5大专项整治点位共386处,已完成整治361处,完成率为93.52%。

在前期排查建档的1610个排口基础上,按国家、省新的标准组织复核复查,全市排查溯源排口4542个,目前已整治1169个,剩余73个工程量大的需延期整改。其中,2022年完成12个,2023年完成20个,2024年完成19个,2025年完成22个。

在枯水期、融冰期等水文、水质变化的重要时期,组织对沿河村屯、养殖企业、桥涵、国考断面附近重要河段等点位进行排查,及时发现并整改问题。

据此,蔡家沟、北兴屯、蚂蚁河口内等断面水质变差风险可控

在枯水期、融冰期等水文、水质变化的重要时期,组织对沿河村屯、养殖企业、桥涵、国考断面附近重要河段等点位进行排查,及时发现并整改问题。

据此,蔡家沟、北兴屯、蚂蚁河口内等断面水质变差风险可控